但有两个较为普遍的版本——

一说是,这种编舞来自于一场 广西人的婚宴。有一个名叫朱开红 的广西小伙,平时就喜欢跳舞,他 发现婚礼上的舞蹈表演非常单调, 于是自创了一个舞蹈来庆祝新人喜 结连理。加上坊间流传"广西人的

一生中会经历三场 考试,科目一唱山 歌,科目二嗦米粉,科目三跳一套 丝滑小连步",因此这段魔性舞蹈

就被叫做"广西科目三"。

另一说则称,这个舞蹈来自广 西柳州一个通过了机动车驾驶证科 目三考核、在现场跳舞庆祝的小伙 子。舞蹈中的很多动作就是仿照"科 目三"考试中的16 项内容,因此得 名。

"这舞流传好多年了,只不过 最近火了。"说起"科目三"的火爆, 连广西人都很蒙圈。不过,从互联 网上现存的视频资料中可以看出, "科目三"至少有20年的历史,且 与上世纪80年代就曾在中国流行的 柔性霹雳舞颇有渊源。

而此次"科目三"的翻红,其 命运的齿轮真正开始转动,应该说 是从海底捞入局的那 一刻。

有顾客发现,部分海底捞门店中,只需要对服务员说"我要科目三",就会有服务员现场来一段魔性舞蹈,有些服务员因为外表出众、舞蹈能力强而成为视频平台的网红,现场堪比追星。

据百度指数显示,2023年11月之前,"科目三"的搜索指数常年维持在3000以下,直到11月底,其搜索指数一路飙升至40000左右,是此前的10倍多。有网友

甚至吐槽道:"求求你们别再发了, 我都找不到(驾照考试)科目三的 教程了。"

究其原因, 11 月底时恰恰有两位抖音达人发布了在海底捞门店穿着服务员的衣服表演"科目三"的视频, 并因此收获近 300 万点赞。

与此同时,"顾客吐槽海底捞科目三"等话题也登上热搜,引发网友两极评论。

再后来,伴随着"科目三"走红,不仅网络博主把跳"科目三" 当作吸粉利器,一些影视剧路 演、文艺演出也开始借跳"科 目三"宣传。

在 2023 年 11 月 24 日举办的 四川省首届街舞大赛颁奖典礼上, KOD 国际街舞精英挑战赛四届冠军 肖杰也加入了"科目三"斗舞。滑步、

